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Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

16:45 TRY 
Üretim Satın Alma Müdürleri 
Endeksi (PMI) (May) 

53,8 54,5 

16:45 TRY 
Hizmet Satın Alma Müdürleri 
Endeksi (PMI) (May) 

51,1 51,0 

23:30 USD Fed Bilançosu  6.729B 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 45,6095 0,09% 

BIST100 14.012,01 -0,12% 

SP500 7.432,96 1,08% 

DAX 24.737,24 1,38% 

 
 
 
 
 



• Borsa İstanbul 20 Mayıs Çarşamba gününü sınırlı düşüşle tamamladı. BIST 100 endeksi %0,12 gerileyerek 

14.012,01 puandan kapandı. Endeks önceki kapanışa göre 17,53 puan düşerken, toplam işlem hacmi 165,5 milyar 

TL oldu. Bankacılık endeksi %1,11 geriledi, holding endeksi ise %0,42 yükseldi. Sektörler içinde en güçlü 

performans %3,53 ile metal eşya makine, en zayıf performans ise %2,92 kayıpla madencilik tarafında görüldü.  

• İçeride gün içi hareket daha dalgalıydı. BIST 100 gün içinde 13.856,12 – 14.089,76 bandında işlem gördü; kapanışın 

14.000 üzerinde kalması kısa vadede psikolojik olarak önemli olsa da, 14.200–14.300 direnç bölgesine yaklaşmadan 

gelen zayıflama yukarı momentumun sınırlı kaldığını gösteriyor. Analistler teknik tarafta 13.900 ve 13.800 destek, 

14.200 ve 14.300 direnç seviyelerini izliyor.  

• ABD piyasaları dün güçlü toparlandı. Dow Jones %1,31 yükselişle 50.009,35, S&P 500 %1,08 artışla 7.432,97, 

Nasdaq %1,55 primle 26.270,36 puandan kapandı. Bu hareketle S&P 500 üç günlük düşüş serisini sonlandırırken, 

Nasdaq tarafındaki yükselişte özellikle yarı iletken ve AI bağlantılı hisseler öne çıktı.  

• Wall Street’te günün ana hikâyesi, petrol ve tahvil faizlerindeki geri çekilmenin teknoloji hisselerine nefes 

aldırmasıydı. Brent’in sert düşmesi ve 10 yıllık ABD tahvil faizinin yeniden %4,60’ın altına gevşemesi, son günlerde 

baskılanan büyüme/teknoloji hisselerini destekledi. Philadelphia Yarı İletken Endeksi %4,5 yükselirken, Astera Labs 

ve Arm Holdings gibi AI bağlantılı hisselerde güçlü alımlar görüldü.  

• Kapanış sonrası Nvidia bilançosu geldi. Şirket, ikinci çeyrek için 91 milyar dolar gelir beklentisi açıkladı; piyasa 

beklentisi 86,84 milyar dolar seviyesindeydi. Nvidia ayrıca 80 milyar dolarlık hisse geri alım programı duyurdu. 

İlk tepki karışık oldu; hisse, güçlü beklentiye rağmen artan rekabet ve yüksek beklentiler nedeniyle seans sonrası 

dalgalandı. Bu nedenle bugün AI/çip tarafında asıl test, Nvidia sonuçlarının normal seansa nasıl yansıyacağı olacak.  

• Fed tutanakları tarafında ise piyasa için tamamen rahatlatıcı bir tablo yoktu. Reuters’a göre 28–29 Nisan toplantı 

tutanakları, daha fazla Fed yetkilisinin enflasyon yüksek kalırsa faiz artırımına açık olduğunu gösterdi. Fed politika 

faizini %3,50–3,75 aralığında sabit tutmuştu; ancak enerji kaynaklı enflasyon riski nedeniyle komite içindeki şahin 

tonun güçlendiği görülüyor.  

• Avrupa piyasaları da dün güçlü yükseldi. STOXX 600 endeksi %1,5 artışla 620,29 puandan kapandı ve 

yaklaşık iki haftanın en yüksek seviyesine çıktı. Yükselişte teknoloji ve savunma hisseleri öne çıktı; ASML %6,7 

yükselirken, ASM International ve STMicroelectronics gibi yarı iletken hisseleri de güçlü performans gösterdi.  

• Avrupa’daki yükselişin arkasında iki tema vardı: Nvidia bilançosu öncesi AI/çip iyimserliği ve savunma 

hisselerindeki güçlü alımlar. Savunma sektörü %3,2 yükselirken, Babcock ve CSG gibi hisselerde belirgin primler 

görüldü. Buna karşılık Orkla gibi bazı şirketlerde Orta Doğu kaynaklı maliyet baskıları nedeniyle zayıflama vardı; 

yani Avrupa’da da tablo tamamen risksiz değil.  

• Petrol tarafında dün sert düşüş vardı. Brent %5,6 düşüşle 105,02 dolara, WTI ise %5,7 düşüşle 98,26 dolara 

geriledi. Düşüşün ana nedeni, Trump’ın İran müzakereleri için “final aşamadayız” mesajı vermesi ve Hürmüz’de 

normalleşme ihtimalinin yeniden fiyatlanmasıydı. Buna rağmen fiyatlar hâlâ savaş öncesi seviyelerin çok üzerinde.  

• Ancak petrol tarafında rahatlama kalıcı mı sorusu hâlâ açık. EIA verilerine göre ABD ticari ham petrol stokları 

geçen hafta 7,9 milyon varil düşerek beklentilerin çok üzerinde azaldı. Ayrıca stratejik rezervden de rekor ölçekte 

çıkış görüldü. Yani diplomasi umudu fiyatları aşağı çekti ama arz-stok dengesi hâlâ sıkı kalmaya devam ediyor.  

• Bu sabah petrol yeniden toparlanıyor. Reuters’a göre Brent 105,80 dolar, WTI ise 99,10 dolar civarına yükseldi. 

İran’ın Hürmüz üzerindeki kontrolünü artırması ve “Persian Gulf Strait Authority” benzeri yeni bir yapı üzerinden 

geçişleri düzenlemeye çalışması, piyasanın dünkü iyimserliği tamamen korumasını engelliyor.  

• Altın tarafında baskı devam etti. Spot altın dün 4.480 dolar/ons civarında yatay kalsa da, gün içinde mart sonundan 

bu yana en düşük seviyeleri test etti. Yüksek ABD tahvil faizleri ve güçlü dolar altını baskılarken, İran konusunda 

anlaşma ihtimali de güvenli liman talebini sınırladı.  

• Döviz tarafında doların ana desteği hâlâ faiz kanalı. Fed tutanaklarında daha fazla yetkilinin gerekirse faiz artırımı 

ihtimalini açık tutması, doların sert çözülmesini engelliyor. Buna karşılık petrolün gerilemesi ve risk iştahındaki 

toparlanma, dün euro ve riskli varlıklar tarafında baskıyı bir miktar azalttı. 

 



S&P 500 

ABD endeksleri dün güçlü toparlandı; petrol ve tahvil faizlerindeki geri çekilme, özellikle teknoloji ve AI 

bağlantılı hisselere destek verdi. Nvidia bilançosu kapanış sonrası güçlü gelir beklentisiyle geldi ancak hisse 

tepkisinin karışık kalması, bugün AI temasının yönü açısından önemli olacak. 

Endeks 7.432,97 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.400 ilk destek, bu seviyenin altında 7.350 – 7.300 bandına doğru düzeltme görülebilir. 

Yukarıda ise 7.480 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.500 – 7.550 bandına doğru yeni zirve 

denemeleri gündeme gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında baskı devam ediyor. Petrolün geri çekilmesi ve İran anlaşması ihtimalinin güçlenmesi 

güvenli liman talebini zayıflatırken, Fed tutanaklarında şahin tonun korunması ve yüksek tahvil faizleri de 

altını aşağıda tutuyor. 

Ons altın 4.480 dolar civarında işlem görüyor. 

Aşağıda 4.450 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.400 – 4.350 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.520 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.580 – 4.600 bandına doğru tepki oluşabilir. 



 
 

EURUSD 

Paritede dolar tarafı güçlü kalmayı sürdürüyor. Fed tutanaklarında daha fazla üyenin gerekirse faiz artırımı 

ihtimalini açık tutması, doların sert çözülmesini engelliyor. Ancak petrolün geri çekilmesi ve risk iştahındaki 

toparlanma, euro üzerindeki baskıyı bir miktar sınırlıyor. 

EURUSD 1,16 – 1,17 bandında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1600 destek, bu seviyenin altında 1,1550 – 1,1500 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1700 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 1,1750 – 1,1800 bandına doğru tepki gündeme 

gelebilir. 

 
 

 



 

BRENT OIL  

Petrol tarafında dün sert geri çekilme vardı; Trump’ın İran müzakereleri için “final aşamadayız” mesajı 

vermesi ve Hürmüz’de normalleşme beklentisi fiyatları aşağı çekti. Ancak bu sabah Brent’in yeniden 

toparlanması, piyasanın kalıcı rahatlamaya henüz tam ikna olmadığını gösteriyor. 

Brent 105 – 106 dolar bandında işlem görüyor. 

Yukarıda 108 dolar direnç, bu seviyenin aşılması halinde 110 – 112 dolar bandına doğru hareket 

görülebilir. 

Aşağıda ise 103 dolar ilk destek, bu seviyenin altına sarkılması durumunda 100 – 98 dolar bandına doğru 

geri çekilme gündeme gelebilir 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


